

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

乱丢垃圾,丢掉的可是文明

根治陋习在管理更在提高意识

张建勇

俗话说冰冻三尺非一日之寒,100多米长的垃圾带,不是一天两天、一年两年就能扔出来的,也不是几家几户的投放就能达到这样的量,形成这样的规模,是年与年的积累,量与量的聚合而成的。如此严重的垃圾堆积,十几年无人问津,任其发展蔓延,说明了管理环节上的薄弱,居民小区环保意识的淡薄。

目前,像福山康庄小区这样的楼前楼后随意乱扔垃圾的现象,并非个别,有许多小区都存在这样的问题,特别在一些城镇边缘小区,这类问题更为突出。有些小区由于多年垃圾

的堆积,到夏天经太阳蒸晒发酵,气味刺鼻难闻。住底层的居民,在炎热的夏季窗不敢敞、门不敢开,污染之害,严重影响到了居民的身心健康。

要根治居民小区乱扔垃圾、乱丢脏物、不讲社会公德等不文明行为,首先要提高小区居民的环境管理意识和保护意识,使居民真正认识到维护身边环境的重要性。小区环境污染,受其害的首先是小区居民自己,不用讲大道理,为了自己,也当管住自己的手,遏制住乱扔、乱丢脏物的恶习。有垃圾(场)箱的,要自觉送往垃圾(场)箱,没有垃圾(场)箱的,也当自行划定垃圾场地。不仅自己要

做好,而且对那些不自觉,随手乱扔,随地乱放脏物者,要敢于监督,当面指责,要把对环境的管理意识和保护意识切实提上来,切实当成自己的事来管。

其次要加大政府和职能部门的管控力度,在解决治污等民生问题上,作为职能部门,要打破“职责范围、行业范围”的思维框架,只要是问题,只要不利于民生,就当去抓,就当去管,没有“职责范围”之论,没有“该不该管”之分。

让小区内的垃圾堆放达十年之久,成百米长带,反映出的不仅是居民的环保意识淡薄,同时也反映出相关部门对民生管理意识的淡薄与乏力。

小区是我家 环境靠大家

徐庆春

前天早上,我出去买早点的时候,看到隔壁单元一个邻居随手把两袋垃圾扔在了步入楼梯口的台阶拐角处。我买完早点回来时,只见一个老太太正在把两袋垃圾往外倒,然后把她认为有用的东西连同两个塑料袋都捡走了,剩下了满地的狼藉,比之前两袋垃圾的影响还差。看着干净的地面上点缀着刺眼的垃圾,我心里真的很不舒服,赶忙回家拿了笤帚出来,清理到了垃圾箱里。

说起乱扔垃圾这种不文明的行为,虽然看起来是小事,但是扔的人多了,最终影响到的是小区的整体环境。往小了说,乱扔垃圾只是扔走了一个人的素质和公德,往大了说,乱扔垃圾的行为却抹黑了烟台这座文明城市的城市形象。那么,如何制止小区内乱扔垃圾的现象呢?这不仅需要物业公司对居民加强倡导文明的宣传力度,更需要人人都要增强主人翁意识,共同来维护自己的家园。

小区是我家,环境靠大家,美好的小区环境需要你我共同来维护。作为小区的居民,人人都应当做到把自己的家看成小家,把生活居住的小区看成一个大家,共同去爱护这个大家的一草一木,创造良好的生活环境。我想,假如人人都能够做到从我做起,从现在做起,养成良好的卫生习惯,爱护小区像爱护自己的家一样,那么,乱扔垃圾这样的不文明行为肯定会绝迹。

今日

话题

福山区康庄小区是开放式老小区,在小区北侧,100多米长的垃圾带在居民楼前延伸,已经十余年没有清理。据了解,这里的垃圾大多是楼上居民自己扔的。福山区城管局工作人员介绍,对于此处垃圾带他们早有了解,但清理垃圾不在城管局工作职责范围。保护环境,人人有责。

下期话题

继9日曝光首批6家环境违法企业之后,烟台市环保局公开了第二批10家环境违法企业名单。其中,华阳热电、烟台热力、500供热、蓝白食品等公司被立案处罚。这份环境违法企业名单中不乏烟台知名企业,足见环保部门对违法行为零容忍的态度。对此,您有什么观点?

名嘴说事

在中国的转基因科普中,老百姓相信什么比知道什么重要,而不相信什么又比相信什么重要。忽悠、偷换概念、滑坡谬误、暗示,让老百姓相信了一个虚妄的世界观。这些技巧,写东西的人,其实比科学家更懂——能够破解水变油,耳朵认字,隔空取物的,往往不是科学家,而是魔术师。

——刘远举(研究员)

尘肺病农民一数量极其巨大,至少600万人;二处境极其悲惨,愈贫困愈尘肺,愈尘肺愈贫困,贫病交加,妻离子散、家破人亡;三维权极其艰难,无劳动合同,鲜有成功者;四救助极其尴尬,在城,无法获工伤保障,在村,尘肺病不在新农合报销名单。

——王克勤(媒体人)

对陋习不改可用罚款手段

王维娴

对于小区里乱扔垃圾的不文明行为,我认为光靠道德的约束是不够的,长期形成的陋习积习不可能一下子就得到改观。要想达到实效,只有出台罚款规定,事关切身利益,才会有力度地遏止陋习蔓延。

福山区的康庄小区是老小区,能积压十余年的垃圾成了陈年的垃圾场,要想改变现状,只有物业、居委会出面或者相关部门征收清理费彻底清理了,才有可能改头换面。然后加大投入部分环卫设施,拓出摆放垃圾箱的地盘,以后垃圾清理及时就不会形成卫生死角地

带,对环卫人员的清理工作也不会造成负担。一般的小区都安有摄像头,垃圾死角地带也可以安上摄像头,这样就可以对乱扔垃圾的人作出判断,实行罚款制度。

期间的环保意识和维护居住环境的科普也要跟上,在每家每户交物业费时发一张宣传单,让小区居民了解环卫知识和处罚规定,并严格遵守城市环境卫生的条款,为自己和周围的居民营造一个卫生优雅的居住环境。

再有停车族,在小区停放车辆后不要随手把垃圾到处扔,自觉把垃圾装在垃圾袋子里,扔到垃圾箱里实乃举手之

劳。人人都不喜欢居住的地方飘着恶臭、聚集着蚊蝇,因为那样不仅是不卫生还会传播疾病。谁都喜欢居住的地方干净卫生,那就需要每个人从自身出发,自觉遵守环境卫生要求,监督和维护小区的生态环境。地球虽大,它需要我们大家的爱护,一个小区的文明、一座城市的文明,乃至一个国家的文明,都需要我们大家从点滴的细节入手来齐心协力做好。其实相关部门实施的限额罚款,只是一个达到维护环境的手段,真正的目的是希望每个公民提高自身素养,为我们的文明城市贴上真正的文明标签。